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1. Suoraviivaisesti x-akselilla liikkuvan kappaleen kiihtyvyys on a = 63/x , missi
x>0. Laske kappaleen paikka x ajan ¢ funktiona, kun ajan hetkelld =2 s
x=27m ja v=27 m/s. (Yksikoiti ei tarvitse huomioida tissi tehtévéssd.)

2.  Milld nopeudella ja mihin suuntaan lentokoneen on leveyspiirilldi 60° N
lennettdvd, jotta Coriolis’n kiihtyvyys kumoaa maapallon py&rimisesti
aiheutuvan keskipakokiihtyvyyden. Maapallon sdde on 6380 km.

3. Kappaleeseen, joka liikkuu pitkin x-akselia ja jonka massa on m, vaikuttaa
jousivoiman F =—kx liséksi jaksollinen pakkovoima F, =—F,sinw,, mutta
ei vaimennusvoimia. Kirjoita kappaleen liikeyhtils, osoita ettd x = Asinw, ¢ on
litkeyhtdlon ratkaisu ja laske amplitudin 4 suuruus.

4.  a) Avaruusaluksen kylkeen on maalattu ympyrd, jonka halkaisija on 10 m. Jos
avaruusalus litkkuu maan ohi nopeudella 0,90 ¢, niin ympyrd niyttdd maasta
kdsin ellipsiltd. Mitkd ovat ellipsin p#ddakselien mitat maasta mitattuna?
b) Oletetaan, ettd avaruusalus liikkuu maan ohi samalla vauhdilla kuin
a-kohdassa. Maapallolle on piirretty ellipsi, jonka paakselin pituus on 10 m
avaruusaluksen liikesuuntaa vastaan ja 22,7 m avaruusaluksen liikesuunnassa.

Mitké ovat ellipsin mitat avaruusaluksesta mitattuna?

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen piivimésira
jokaiseen koepaperiin.



